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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 668 / 25.10.2021 ερώτηση

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 668/25.10.2021 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Κυριάκος Βελόπουλος, από πλευράς αρμοδιότητάς μας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με τον ν. 4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, 
συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές επείγουσες 
διατάξεις» εισάγεται ενιαίο θεσμικό πλαίσιο κρατικής αρωγής και σαφής διαδικασία παροχής της και 
καθορίζονται οι κατάλληλες οργανωτικές δομές για την αύξηση της αποτελεσματικότητας των 
δράσεων κρατικής αρωγής, τη μείωση του χρόνου καταβολής των επιχορηγήσεων και τη μείωση 
των διοικητικών βαρών.

Σύμφωνα με το ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών μεταξύ άλλων είναι αρμόδιο για την 
παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες, η οποία συνίσταται σε 
επιχορήγηση επί της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, 
φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου του 
εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία κατεγράφησαν ως κατεστραμμένα. 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές σε αριθμό 
πληγεισών επιχειρήσεων ή σε μέγεθος καταστροφής, με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών 
μπορεί να χορηγηθεί προκαταβολή έναντι της επιχορήγησης ύστερα από  αιτιολογημένο αίτημα  του 
αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη. 

Για την έκδοση των σχετικών υπουργικών αποφάσεων για την παροχή της επιχορήγησης, 
απαραίτητες προϋποθέσεις είναι : 

α) η έκδοση κ.υ.α. οριοθέτησης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και  Επενδύσεων, 
Εσωτερικών  και Υποδομών και Μεταφορών,  με επισπεύδον το Υπουργείο Υποδομών και  
Μεταφορών, με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές και  

β) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από την αρμόδια Περιφέρεια και η αποστολή 
της συγκεντρωτικής κατάστασης των επιχειρήσεων και τα λοιπά δικαιολογητικά που 
απαιτούνται στο Υπουργείο Οικονομικών. 
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Για τις πλημμύρες σε περιοχές του Αριστοτέλη της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής έχει 
εκδοθεί η αρ. ΔΔΑΕΦΚ-ΚΕ/2168/Α325/4-5-2020 κ.υ.α. οριοθέτησης (Β΄1653),  με την οποία 
παρέχεται στεγαστική συνδρομή (80% δωρεάν κρατική αρωγή και 20% άτοκο  δάνειο) για την 
ανακατασκευή ή επισκευή των κτιρίων, που έχουν υποστεί βλάβες από τις πλημμύρες .

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής έχει αποστείλει 
συγκεντρωτική κατάσταση και έχουν ζητηθεί από τη Διεύθυνση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής του 
Υπουργείου μας διευκρινίσεις και αναμένεται η εκ νέου υποβολή συγκεντρωτικής κατάστασης, 
προκειμένου η εν λόγω υπηρεσία να προβεί σε έκδοση αποφάσεων  επιχορήγησης των πληγεισών 
επιχειρήσεων. 

          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                     
               ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ   
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